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Inverz matrix.
Egy A n X n-es matrix inverzén azt az n X n-es A~! matrixot értjiik, melyre A- A=1 = A~1. A =1,
teljestil.
Tétel.
Az n x n-es A matrixnak akkor és csak akkor létezik inverze, ha det A # 0.
Definicié.
Legyen A tetszéleges méatrix. Azt mondjuk, hogy

(i) A oszloprangja r, ha A-nak van r darab linearisan fiiggetlen oszlopa, de r + 1 darab méar nincs;
(ii) A sorrangja r, ha A-nak van r darab linearisan fiiggetlen sora, de r + 1 darab mar nincs;

(iii) A determinénsrangja r, ha A-nak van r x r-es nemnulla determinansa részmétrixa, de (r+1) x
(r 4+ 1)-es mar nincs.

Tétel, definicid.

Tetsz6leges A métrix oszlop-, sor- és determinansrangja egyenls. Ezt a kozos értéket nevezziik az A
matrix rangjanak.

Allitas.

(i) Ha A, B € R™* akkor r(A + B) < r(A) + 1(B).
(i) Ha A € R™* és B € R*, akkor r(AB) < min (r(A),r(B)).

1. Szamoljuk ki a kovetkez6 matrixok inverzét, amennyiben azok léteznek.

4 5 1 1 2 3 72 =3
A=13 4 0 B=1|4 56 C=1|41 -7
216 789 6 2 7

2. Hatarozzuk meg az alabbi A és B méatrixok hidnyzo, betiikkel jelolt elemeit, ha tudjuk, hogy B = A1

5 20 1 -2 p
A= -1 = 1 B=1qg 5 r
y z 1 s =26 27

3. Az A és B n X n-es matrixokrol tudjuk, hogy |A| # 0, valamint hogy AB = 0. Hatarozzuk meg a B
matrixot.

4. Legyen A m X n-es (vagyis m sorbol és n oszlopbol allo), B pedig n x m-es (vagyis n sorbol és m
oszlopbdl allo) matrix. Tegyiik fel, hogy n < m. Bizonyitsuk be, hogy ekkor az AB méatrix nem
invertalhato.



10.

11.

Legyen A € R**# olyan métrix, amelyre |AAT| = 42. Hatéarozzuk meg az |AT A| determinans
értékét.
Legyen A olyan m x n-es matrix, melyre AAT és AT A is regularis. Bizonyitsuk be, hogy A is regularis.

. Az A és B n x n-es méatrixokrdl tudjuk, hogy |A| # 0. Bizonyitsuk be, hogy egyértelmtien léteznek

olyan C' és D n x n-es méatrixok, amelyekre CA = B = AD teljesiil.

Szamoljuk ki a kovetkezd matrixok rangjat.

123 4 5 1 2 3
135 7 9 2 56
A= 1 4 7 10 13 B= 35 9
15 9 13 17 010

Szamoljuk ki a kovetkezd matrixok rangjat az x, illetve a p és ¢ valos paraméterek fiiggvényében.

1 2 3 -1
1 1 =z
A= 1 =z =z B = 369 =3
R 101 »p
v 34 q 2

A 6 x 6-0s A matrixra r(A) = 4. Mutassuk meg, hogy léteznek olyan B és C' matrixok, amelyekre
r1(B)=r1r(C)=2¢ A=B+C.

Legyen A € R'9%190 glyan méatrix, melyre r(A) = 24. Bizonyitsuk be, hogy A-nak megvaltoztathato
ugy 18 eleme, hogy a kapott matrix rangja 42 legyen.



